
 

)ápis ze zasedáŶí VědeĐké radǇ  
FakultǇ podŶikohospodářské VŠE v Praze, které se koŶalo dŶe 14. 10. 2015 

  
Místo koŶáŶí: 14. 10. 2015 10:00  – 13:00 hodin v NB 169 

PřítoŵŶi: viz prezeŶčŶí listiŶa ;uložeŶa Ŷa DěkaŶátu FPH) 

 

Program: 

1. )ahájeŶí ;prof. IŶg. IvaŶ Nový, CSĐ.Ϳ 

2. HaďilitačŶí předŶáška IŶg. Oto Potluka, Ph.D. ;prof. IŶg. IvaŶ Nový, CSĐ.Ϳ 

3. )ahájeŶí haďilitačŶího řízeŶí IŶg. VáĐlava Stříteského, Ph.D. ;prof. IŶg. IvaŶ Nový, CSĐ.Ϳ 

4. „DigitálŶí ďudouĐŶost, ďig data a hlavŶí dopadǇ“ ;IŶg. MilaŶ Vašina, Ing. Petr Knap, MBA) 

5.  RůzŶé:  
    - Ŷávrh Ŷa jŵeŶováŶí čleŶů koŵisí doktorskýĐh státŶíĐh zkoušek ;prof. IŶg. IvaŶ Nový, CSĐ.) 
    - akreditace EQUIS – iŶforŵaĐe o průďěhu ;prof. IŶg. JiŶdřiĐh Soukup, CSĐ.Ϳ 
    - zŵěŶa Ŷázvu ŵagisterského oďoru PEM ;prof. IŶg. IvaŶ Nový, CSĐ.Ϳ 

 

 

       
 
 



 

 

Ad 1.  )ahájeŶí  
 PřítoŵŶé přivítal děkaŶ FakultǇ podŶikohospodářské a sezŶáŵil je s prograŵeŵ zasedáŶí. V úvodu 
děkaŶ sezŶáŵil čleŶǇ VědeĐké radǇ s výzŶaŵŶýŵi událostŵi, které Ŷa fakultě proďěhlǇ od terŵíŶu 
předĐhozího jedŶáŶí VR FPH. 

Ad 2. HaďilitačŶí řízeŶí a předŶáška -  IŶg. Oto Potluka, Ph.D. ;prof. IŶg. IvaŶ Nový, CSĐ.Ϳ 

Na základě žádosti uĐhazeče ďǇlo zahájeŶo haďilitačŶí řízeŶí dŶe 20. 5. 2015. Dne 10. 06. 2015 byla na 

VR FPH zvoleŶa koŵise v souladu se )ákoŶeŵ č. ϭϭϭ/ϭϵϵϴ Sď., o vǇsokýĐh školáĐh a o zŵěŶě a 
doplŶěŶí dalšíĐh zákoŶů, ve sŵǇslu § ϳϮ odst. ϱ, v ŶásledujíĐíŵ složeŶí: 

Předseda :   Prof. IŶg. Jiří Fotr, CSĐ. 
Fakulta podŶikohospodářská, Katedra ŵaŶageŵeŶtu, 
VǇsoká škola ekoŶoŵiĐká v Praze 

fotr@vse.cz 

ČleŶové:   Prof. PhDr. FraŶtišek OĐhraŶa, DrSĐ. 
Katedra veřejŶýĐh fiŶaŶĐí, VǇsoká škola ekoŶoŵiĐká v Praze, 
e-mail: frantisek.ochrana@vse.cz 

Prof. PhDr. Toŵáš Sirovátka, CSĐ. 
Katedra soĐiálŶí politikǇ a soĐiálŶí práĐe, Fakulta soĐiálŶíĐh studií, 
Masarykova univerzita, e-mail: sirovatk@fss.muni.cz 

DoĐ. IŶg. LeŶka Slavíková, Ph.D. 
Fakulta soĐiálŶě ekoŶoŵiĐká, UŶiverzita J. E. PurkǇŶě v Ústí Ŷad 

Labem, e-mail: lenka.slavikova@ujep.cz, slavikova@ireas.cz 

IŶg. Mgr. Jiří Reŵr, Ph.D., MBA. 
Fakulta SoĐiálŶíĐh věd, Universita Karlova v Praze, 

e-mail: jiri.remr@inesan.cz, remr@czecheval.cz  

Po prostudováŶí potřeďŶýĐh dokladů koŵise koŶstatovala, že jí ďǇlǇ předložeŶǇ všeĐhŶǇ dokladǇ 
požadovaŶé podle zákoŶa o vǇsokýĐh školáĐh č. ϭϭϭ/ϭϵϵϴ Sď. i podle kritérií uplatňovaŶýĐh při 
haďilitačŶíŵ řízeŶí Ŷa VǇsoké škole ekoŶoŵiĐké v Praze, podkladǇ jsou úplŶé a splňují požadavkǇ 
uvedeŶého zákoŶa, i požadavkǇ kritérií haďilitačŶího řízeŶí Ŷa VǇsoké škole ekoŶoŵiĐké v Praze. 

O opoŶeŶtské posudkǇ haďilitačŶího spisu „Management dopadovýĐh evaluaĐí“ ďǇli požádáŶí tito 
odďorŶíĐi: 

 prof. IŶg. Juraj NeŵeĐ, CSĐ., MasarǇkova UŶiversita BrŶo a UŶiverzita Mateje Bela, BáŶská 
Bystrica, 

 doĐ. RNDr. Jiří Blažek, Ph.D., PřírodovědeĐká fakulta, UK Praha, 
 doĐ. IŶg. JaŶ Pavel, Ph.D, FFÚ VŠE v Praze, FES, Univerzita Pardubice. 



 

 

DěkaŶ FakultǇ podŶikohospodářské prof. IŶg. IvaŶ Nový, CSĐ. vǇzval předsedu koŵise Prof. IŶg. Jiřího 
Fotra, CSc., aďǇ přítoŵŶé sezŶáŵil s hlavŶíŵi ďodǇ haďilitačŶího řízeŶí a se závěrǇ jedŶáŶí haďilitačŶí 
komise ;podroďŶá závěrečŶá zpráva ďǇla součástí podkladů, které VR FPH oďdrželaͿ. Předseda komise 

shrŶul závěrǇ koŵise a uvedl, že haďilitačŶí řízeŶí proďěhlo staŶdardŶíŵ způsoďeŵ a s potěšeŶíŵ 
ŵůže koŶstatovat Ŷíže uvedeŶé závěrǇ posudků a závěrǇ a doporučeŶí koŵise jsou pozitivŶí.  

)ávěry opoŶeŶtskýĐh posudků k haďilitačŶí práĐi: 

Předseda hodŶotíĐí koŵise, prof. IŶg. Jiří Fotr, CSĐ., shrŶul za ŶepřítoŵŶé opoŶeŶtǇ jejiĐh staŶoviska a 
položil vǇďraŶé otázkǇ k diskusi. 

Prof. Ing. Juraj Nemec, CSc. konstatuje,“ že úvodŶý zjedŶoĐujúĐi teǆt haďilitačŶého spisu ŵá 
požadovaŶý vedeĐký Đharakter a kvalitŶe vǇsvetľuje teoretiĐké aspektǇ zvoleŶej proďleŵatikǇ, ktorá je 
v ŶašiĐh podŵieŶkaĐh poŵerŶe Ŷová a jediŶečŶá. HodŶoteŶie dopadov je výzŶaŵŶýŵ faktoroŵ 
zvǇšovaŶia efektívŶosti verejŶýĐh výdavkovýĐh prograŵov, pretože  poskǇtuje iŶforŵáĐie o toŵ, čo sa 
podarilo dosiahŶuť v dlhodoďejšoŵ pohľade, ukáže, či okreŵ pláŶovaŶýĐh výstupov sa podarilo 
dosiahŶuť aj koŶkrétŶe požadovaŶé zŵeŶǇ soĐiálŶo-ekoŶoŵiĐkého ;ale aj iŶéhoͿ Đharakteru. V Ŷašich 

podŵieŶkaĐh je stále dƀraz Ŷa koŶkrétŶe výstupǇ ;outputsͿ, ako však autor dokladuje, skutočŶosť, že 
pláŶovaŶé výstupǇ sa ŶaplŶili, ešte Ŷeŵusí ďǇť reálŶǇŵ príŶosoŵ. Autor tiež ŶazŶačuje, že túto 
ŵetſdu je ŵožŶé za určitýĐh predpokladov použiť aj eǆ-ante, nie len ex-post. Autor správŶe poukazuje 
Ŷa skutočŶosť, že hodŶoteŶie dopadov je ŵiŵoriadŶe zložitý proĐes, ktorý vǇžaduje správŶe zvoleŶie 
ŵetſdǇ a vzorkǇ, dostupŶosť potreďŶýĐh údajov a sĐhopŶosť iĐh vhodŶe spraĐovať. Jeho práĐa ;a 
všeoďeĐŶe príspevok k tejto oďlasti, ktorej sa aktívŶe veŶujeͿ tak ŵƀže ďǇť Ŷástrojoŵ rozvoja českej 
teſrie aj praǆe. ) pohľadu oďsahu úvodŶej časti veŶuje autor ŶajviaĐ priestoru ŵetſdaŵ dopadovýĐh 
evaluáĐií a vǇsvetľuje podŵieŶkǇ iĐh použitia a iĐh podstatu – ŵetodiĐký postup ;zjedŶodušeŶe 
povedaŶéͿ je založeŶý Ŷa porovŶaŶí situáĐie s dotáĐiou a ďez dotáĐie“.  

)ávěreŵ opoŶeŶt uvádí, že „predložeŶý haďilitačŶý spis, ktorý je spraĐovaŶý ako koŵďiŶáĐia 
zjedŶoĐujúĐej časti a vǇďraŶýĐh puďlikáĐií autora k poŵerŶe vzáĐŶe skúŵaŶej problematike 

hodŶoteŶia dopadov verejŶýĐh výdavkovýĐh prograŵov, odporúčaŵ prijať. Spis dokladuje vedeĐkú 
odďorŶosť autora, a aj to, že ŵá v tejto oďlasti praktiĐké skúseŶosti V prípade splŶeŶia ďalšíĐh 
podŵieŶok haďilitačŶého koŶaŶia v súlade s predpismi VŠE Praha je ŵožŶé udeliť IŶg. Otovi Potlukovi, 
Ph.D. vedecko-pedagogiĐkú hodŶosť doĐeŶt. 

Pro diskuzi u obhajoby Ŷavrhuje opoŶeŶt otázku hodŶoteŶia „vhodŶosti“ saŵotŶého dopadu – ak aj 

dáta ukážu, že podporeŶá skupiŶa sa Ŷiekaŵ „odĐhýlila“, Ŷeŵusí to ďǇť vždǇ pozitívŶǇ výsledok. 

doc. Ing. Jan Pavel, Ph.D. konstatuje, že téŵa haďilitačŶího spisu je „ dlouhodoďě velŵi aktuálŶí a jeho 
rozpraĐováŶí je žádouĐí zejŵéŶa v koŶteǆtu trvalého tlaku Ŷa zvǇšováŶí efektivŶosti veřejŶýĐh výdajů. 



 

PředložeŶý spis ve své struktuře i oďsahu vhodŶě splňuje staŶoveŶý Đíl a přiŶáší velŵi zajíŵavé 
iŶforŵaĐe o ŶejdůležitějšíĐh ŵetodiĐkýĐh proďléŵech dopadovýĐh evaluaĐí. HlavŶí přidaŶou hodŶotu 
předložeŶého spisu je rozpraĐováŶí téŵatu koŶtrafaktuálŶí evaluaĐe a deŵoŶstraĐe její vǇužitelŶosti 
Ŷa praktiĐkéŵ proďléŵu. OďeĐŶě práĐe vhodŶě koŵďiŶuje ŶorŵativŶí a pozitivŶí výzkuŵŶé 
ŵetodologie, Đož je odpovídajíĐí zvoleŶéŵu téŵatu. Velŵi pozitivŶě hodŶotíŵ vǇužití kvaŶtitativŶíĐh 
ŵetod, i sĐhopŶost při jejiĐh vǇužití ideŶtifikovat liŵitǇ eǆistujíĐíĐh dat. Autor tak při iŶterpretaĐi 
výsledkǇ ŶepřeĐeňuje a korektŶě upozorňuje Ŷa jejiĐh oŵezeŶí. Při Đelkovéŵ pohledu Ŷa předložeŶou 
práĐi lze koŶstatovat, že autor přiŶáší velŵi rozsáhlý a iŶterdisĐipliŶárŶě pojatý pohled Ŷa 
problematiku dopadovýĐh evaluaĐí. Svou puďlikačŶí čiŶŶostí i praĐí Ŷa výzkuŵŶýĐh projekteĐh 
předkladatel prokázal, že je jedŶíŵ z ŶejvýzŶaŵŶějšíĐh odďorŶíků Ŷa proďleŵatiku dopadovýĐh 
evaluaĐí ve středoevropskéŵ prostoru. Jeho statě ŵohou ďýt velŵi prospěšŶé pro orgaŶizaĐe, které 
v praǆi evaluaĐe vládŶíĐh iŶterveŶĐí provádí a které se sŶaží je zpraĐovávat korektŶě 

)ávěreŵ opoŶeŶt koŶstatuje „předložeŶé vědeĐké práĐe spolu se sjedŶoĐujíĐíŵ koŵeŶtářeŵ považuji 
za velŵi kvalitŶí a odpovídajíĐí požadavkůŵ Ŷa haďilitačŶí spis předložeŶý ve forŵě souďoru statí. 
Autor prokázal, že je v oďlasti evaluaĐe státŶíĐh zásahů výzŶaŵŶýŵ odďorŶíkeŵ, který proďleŵatiku 
řeší iŶterdisĐipliŶárŶíŵ přístupeŵ a je sĐhopeŶ forŵulovat relevaŶtŶí závěrǇ i s vǇužitíŵ pokročilýĐh 
kvaŶtitativŶíĐh ŵetod. Na základě výše uvedeŶého doporučuji po úspěšŶě vǇkoŶaŶé haďilitačŶí 
předŶášĐe udělit IŶg. Oto Potlukovi, Ph.D. titul doĐeŶt.   

Návrh otázky do diskuse: Eǆistují studie kvaŶtifikujíĐí Ŷákladovost koŶtrafaktuálŶíĐh evaluaĐí ve 
vǇďraŶýĐh odvětvíĐh? Do jaké ŵíry jejich výše ovlivňuje, v jakýĐh veřejŶýĐh politikáĐh je sŵǇsluplŶé 
teŶto tǇp hodŶoĐeŶí použít? 

DoĐ. RNDr. Jiří Blažek, Ph.D. „považuje téŵa předložeŶé haďilitačŶí práĐe za velŵi aktuálŶí a potřeďŶé 

a zdůrazňuje výzŶaŵ evaluaĐí, a to včetŶě evaluaĐí dopadovýĐh, které ŵají pro efektivŶí vǇužití 
veřejŶýĐh prostředků Ŷa podporu realizaĐe projektů, ať již jsou fiŶaŶĐováŶǇ ze zdrojů EU či ze zdrojů 
ŶárodŶíĐh. VstupŶí část haďilitačŶí práĐe ŵá logiĐkou strukturu, autor ŵj. adekvátŶě podroďŶě 
popisuje základŶí přístupǇ koŶtrafaktuálŶí evaluaĐe, včetŶě jejiĐh kritiĐké refleǆe, tj. zejŵéŶa 
skutečŶostí, že teŶto tǇp evaluaĐí představuje vždǇ jeŶ odhad skutečŶého dopadu. NiĐŵéŶě je třeďa 
podtrhŶout, že základŶí slaďiŶou tohoto přístupu je ŶesĐhopŶost ideŶtifikovat kauzálŶí řetězeĐ příčiŶ, 
které k pozorovaŶýŵ zŵěŶáŵ či dopadůŵ vedlǇ“.  

)ávěreŵ opoŶeŶt koŶstatuje, že „ IŶg. O. Potluka, Ph.D. představuje výzŶaŵŶou osoďŶost ŶejeŶ 
v oďlastí evaluaĐí, ale je třeďa vǇzdvihŶout i jeho ŵaŶažerskou práĐi v ráŵĐi IREASu, kdǇ 
prostředŶiĐtvíŵ vedeŶí této orgaŶizaĐe uŵožŶil profesioŶálŶí start dŶes již zřejŵě desítkáŵ čerstvýĐh 
aďsolveŶtů předevšíŵ doŵovské VŠE.  OĐeŶit je třeďa i jeho práĐi v ŵeziŶárodŶíĐh profesioŶálŶíĐh 
orgaŶizaĐíĐh, včetŶě jeho podílu Ŷa orgaŶizaĐi výročŶí koŶference RSA v Praze, které se zúčastŶilo 
Ŷěkolik set odďorŶíků z Đelého světa. V haďilitačŶí práĐi autor prokázal dlouhotrvajíĐí hluďoký zájeŵ o 



 

proďleŵatiku dopadovýĐh evaluaĐí a jíŵ dosažeŶé výsledkǇ je třeďa oĐeŶit. „HaďilitovaŶý“ zŶaŵeŶá 
českǇ sĐhopŶý/zručŶý a já jseŵ přesvědčeŶ, že IŶg. O. Potluka, Ph.D. prokázal, že ŵu teŶto titul ŵůže 
Ŷáležet. Doporučuji proto předložeŶý haďilitačŶí spis přijŵout a titul doĐeŶt IŶg. O. Potlukovi, Ph.D. 
udělit.   

Návrh otázek do diskuse: 

 V úvodŶí části haďilitačŶí práĐe haďilitaŶt opakovaŶě zdůrazňuje, že provedeŶí evaluaĐí ŵůže 
uspořit veřejŶé prostředkǇ, ŵj. zastaveŶíŵ ŶeefektivŶíĐh prograŵů. Jseŵ však přesvědčeŶ, že 
úspora veřejŶýĐh prostředků ŶeŶí hlavŶíŵ Đíleŵ dopadovýĐh či jakýĐhkoli jiŶýĐh evaluaĐí, 
Ŷeďoť hlavŶíŵ Đíleŵ evaluaĐí ďǇ ŵělo vždǇ ďýt ŵodifikaĐe prograŵu tak, aďǇ ďǇlo dosažeŶo 
žádouĐí zŵěŶǇ.  

 Upozorňuji Ŷa jedeŶ velký proďléŵ v evaluaĐíĐh dopadů iŶterveŶĐí Ŷa firŵǇ, a to je oďeĐŶé 
podĐeŶěŶí veliké dǇŶaŵikǇ v ráŵĐi fireŵŶího sektoru i pokud jde o fúze, akviziĐe, děleŶí fireŵ 
apod. Pokud k toŵuto pulzováŶí v ráŵĐi fireŵŶího sektoru doĐhází, pak je ŶepravděpodoďŶé, 
že v dateĐh ďude „jedŶotŶý“ treŶd. )ajíŵalo ďǇ ŵŶě proto, zda, příp. jakýŵ způsoďeŵ tuto 
skutečŶost haďilitaŶt ve svýĐh evaluačŶíĐh studiíĐh zohledňuje. 
 

ShrŶutí a závěr haďilitačŶí koŵise 

Na základě splŶěŶí  kritériíĐh uplatňovaŶýĐh při haďilitačŶíŵ Ŷa VŠE i pozitivŶíĐh opoŶeŶtŶíĐh posudků 
se koŵise usŶesla tajŶýŵ hlasováŶíŵ ;odevzdáŶǇ čtǇři platŶé hlasǇ, z toho pro čtǇři hlasǇ, proti žádŶý 
hlasͿ předložit Ŷávrh Ŷa jŵeŶováŶí IŶg. O. PotlukǇ, Ph.D doĐeŶteŵ pro oďor PodŶiková ekoŶoŵika a 
ŵaŶageŵeŶt VědeĐké radě FakultǇ podŶikohospodářské VŠE v Praze. 

HaďilitačŶí předŶáška se koŶala před vědeĐkou radou fakultǇ téhož dŶe Ŷa téŵa:  „Management 

dopadovýĐh evaluaĐí“. 

IŶg. Oto Potluka, Ph.D. předŶesl haďilitačŶí předŶášku Ŷa téŵa MaŶageŵeŶt dopadovýĐh evaluaĐí. 
Nejprve ve své předŶášĐe zasadil dopadové evaluaĐe do prograŵového ĐǇklu. Poté dopadové evaluaĐe 
aŶalǇzoval z pohledu trojiŵperativu projektového ŵaŶagementu - z pohledu času, kvalitǇ a fiŶaŶčŶíĐh 
zdrojů. Na závěr své předŶáškǇ shrŶul základŶí prvkǇ, které je ŶutŶé splŶit pro zajištěŶí kvalitŶí 
dopadové evaluaĐe. 

Slovo opoŶeŶtů: 

Po haďilitačŶí předŶášĐe vǇzval paŶ děkaŶ přítoŵŶé opoŶeŶtǇ, aďǇ předŶesli hlavŶí ďodǇ posudku a 
případŶě položili uĐhazeči doplňujíĐí otázkǇ. )a ŶepřítoŵŶé oponenty (Prof. Ing. Juraj Nemec, CSc., 

DoĐ. RNDr. Jiří Blažek, Ph.D.) shrnul posudky předseda haďilitačŶí koŵise.  

 



 

 

Oďhajoďa haďilitačŶí práĐe a veřejŶá diskuse  

Habilitant se dále vǇjádřil k ŶásledujíĐíŵ otázkáŵ vǇplǇŶuvšíŵ z diskuse, jakož i vǇďraŶýŵ otázkáŵ 
z posudků opoŶeŶtů haďilitačŶí práĐe: 

Prof. Ing. Juraj Nemec, CSc.: 

1. Pro diskuzi u oďhajoďǇ Ŷavrhuje opoŶeŶt otázku hodŶoteŶia „vhodŶosti“ saŵotŶého dopadu – 

ak aj dáta ukážu, že podporeŶá skupiŶa sa Ŷiekaŵ „odĐhýlila“, Ŷeŵusí to ďǇť vždǇ pozitívŶǇ 
výsledok.   

doc. Ing. Jan Pavel, Ph.D.: 

2. Návrh otázkǇ do diskuse: Eǆistují studie kvaŶtifikujíĐí Ŷákladovost koŶtrafaktuálŶíĐh evaluaĐí 
ve vǇďraŶýĐh odvětvíĐh? Do jaké ŵírǇ jejich výše ovlivňuje, v jakýĐh veřejŶýĐh politikáĐh je 
sŵǇsluplŶé teŶto tǇp hodŶoĐeŶí použít? 

DoĐ. RNDr. Jiří Blažek, Ph.D.: 
Návrh otázek do diskuse: 

3. V úvodŶí části haďilitačŶí práĐe haďilitaŶt opakovaŶě zdůrazňuje, že provedeŶí evaluaĐí ŵůže 
uspořit veřejŶé prostředkǇ, ŵj. zastaveŶíŵ ŶeefektivŶíĐh prograŵů. Jseŵ však přesvědčeŶ, že 
úspora veřejŶýĐh prostředků ŶeŶí hlavŶíŵ Đíleŵ dopadovýĐh či jakýĐhkoli jiŶýĐh evaluaĐí, 
Ŷeďoť hlavŶíŵ Đíleŵ evaluaĐí ďǇ ŵělo vždǇ ďýt ŵodifikaĐe prograŵu tak, aďǇ ďǇlo dosažeŶo 
žádouĐí zŵěŶǇ.  

4. Upozorňuji Ŷa jedeŶ velký proďléŵ v evaluaĐíĐh dopadů iŶterveŶĐí Ŷa firŵǇ, a to je oďeĐŶé 
podĐeŶěŶí veliké dǇŶaŵikǇ v ráŵĐi fireŵŶího sektoru i pokud jde o fúze, akviziĐe, děleŶí fireŵ 
apod. Pokud k toŵuto pulzováŶí v ráŵĐi fireŵŶího sektoru doĐhází, pak je ŶepravděpodoďŶé, 
že v dateĐh ďude „jedŶotŶý“ treŶd. )ajíŵalo ďǇ ŵŶě proto, zda, příp. jakýŵ způsoďeŵ tuto 
skutečŶost haďilitaŶt ve svýĐh evaluačŶíĐh studiíĐh zohledňuje.  
 

Odpovědi haďilitaŶta Ŷa vǇďraŶé dotazǇ: 
Ad ϭͿ HaďilitaŶt zŵíŶil očekávaŶé i ŶeočekávaŶé dopadǇ prograŵů a případŶou reakĐi poskǇtovatele 
prograŵů Ŷa takové výsledkǇ. ChtěŶé a ŶeĐhtěŶé dopadǇ, pokud se podpořeŶá skupiŶa vǇĐhýlí- 
zkouŵáŶ ďǇl dopad Ŷa ŶezaŵěstŶaŶost, Đož je v souladu s Đíleŵ prograŵu, ale stát Đhtěl vidět dopady 

i Ŷa tržďǇ. )ajíŵavější ďǇl dopad Ŷa produktivitu Ŷež Ŷa tržďǇ. NezaŵýšleŶé efektǇ Ŷeŵůžeŵe ovlivŶit. 
Příkladeŵ jsou efektǇ Ŷa ĐeŶǇ zateplováŶí rodiŶŶýĐh doŵů. Ačkoliv doŵáĐŶosti ušetří, Ŷa základě 
dotaĐí firŵǇ zdraží své služďǇ.   
Ad ϮͿ Otázka ďǇla zodpovězeŶa v ráŵĐi  prezentace habilitanta 

Ad ϯͿ HaďilitaŶt zŵíŶil způsoď reakĐe MPSV ČR Ŷa jíŵ zpraĐovaŶé evaluaĐe, kdǇ zadavatel zaŵěřil 
podporu ve firŵáĐh Ŷa oďlasti, které ŵělǇ podle evaluaĐe větší efekt, respektive oŵezil ŵožŶost 
podpor v oblastech bez efektu. 



 

Ad 4) V aŶalýzáĐh haďilitaŶt zŵíŶil i ŵožŶost výzkuŵu záŶiku fireŵ ;přežitíͿ, která ale ŶeďǇla 
zpraĐováŶa, protože datový souďor takovou aŶalýzu ŶeuŵožŶil. Fúze a akviziĐe ďǇlǇ řešeŶǇ tak, že 
pokud se firŵa sloučila s jiŶou společŶostí a fuŶgovala dál, pak v souďoru zastoupeŶa, dále ŶeeǆistujíĐí 
firŵǇ Ŷe. RoďustŶost výsledků ďǇla také zajištěŶa tíŵ, že ďǇlǇ ze souďoru vǇŵazáŶǇ eǆtréŵŶí hodŶotǇ 
(o 3 % zdola/shora). 

  

VeřejŶá diskuse: 

V ráŵĐi diskuse haďilitaŶt, IŶg. Oto Potluka, Ph.D., odpověděl Ŷa všeĐhŶǇ položeŶé otázkǇ, které 
zazŶělǇ Ŷa pléŶu zasedáŶí VR FPH VŠE. 
OtázkǇ se týkalǇ ŶásledujíĐíĐh proďléŵů: 

•  ;prof. BlažekͿ Položil otázku k saŵotŶé podstatě proďleŵatikǇ z hlediska ŵetodikǇ. Jde hlavŶě 
o dopadǇ, ale také o to, zda jsou prograŵǇ efektivŶí Ŷeďo Ŷe. 

•  ;prof. SoukupͿ Co je efektivŶí, záleží Ŷa toŵ, Đo ŵěříŵ a jakou ŵetodu použiji. BǇlǇ použitǇ již 
eǆistujíĐí ŵetodǇ aŶeďo ďǇl zvoleŶ Ŷějaký vlastŶí příŶos?  

•  ;DoĐ. PříďováͿ PráĐe vǇpadá velŵi sofistikovaŶě, ale ĐhǇďí pohled do ďudouĐŶosti. Měli 
ďǇĐhoŵ vědět, zda je v podporáĐh udržitelŶost a koŶtiŶuálŶí vývoj do ďudouĐŶosti.  

• ;DoĐ. NeuŵaierováͿ Otázka Ŷa hodŶotíĐí kritéria pro výďěr podpořeŶýĐh fireŵ. 
• ;prof.MalýͿ Jaké je praktiĐké vǇužití těĐhto výsledků? Hovoříŵe-li o dopadovýĐh evaluaĐíĐh, 

jaké další přiĐházejí v úvahu? 

 

 

VšiĐhŶi opoŶeŶti a tázajíĐí vyjádřili spokojeŶost s  odpověďŵi habilitanta. 

 

VýsledkǇ tajŶého hlasováŶí vǇhodŶotili zvoleŶi skrutátoři: doc. Ing. Daniela PaukŶerová, Ph.D. a doc. 

IŶg. Toŵáš Pavelka, Ph.D., které VR FPH jednomyslŶě sĐhválila. 
 

)ávěr: 
VědeĐká rada ŵá Đelkeŵ 38 čleŶů, z čehož vǇplývá, že pro přijetí Ŷávrhu je třeďa ŵiŶiŵálŶě 20 hlasů. 
PřítoŵŶo ďǇlo 28 čleŶů VR. Pro uděleŶí vědeĐké hodŶosti se v tajŶéŵ hlasováŶí vǇjádřilo 28 čleŶů, 
 0 hlasů ďǇlo ŶeplatŶýĐh, 0 hlas ďǇlo proti a Ŷikdo se Ŷezdržel hlasováŶí.  

VědeĐká rada FakultǇ podŶikohospodářské tak rozhodla ve sŵǇslu §ϳϮ, zákoŶa č. ϭϭϭ/ϭϵϵϴ Sď., o 
postoupeŶí Ŷávrhu Ŷa jŵeŶováŶí doĐeŶteŵ v oďoru PodŶiková ekoŶoŵika a ŵaŶageŵeŶt děkaŶovi 
Fakulty podŶikohospodářské. DěkaŶ FakultǇ podŶikohospodářské VǇsoké školǇ ekoŶoŵiĐké v Praze 
předkládá tíŵto rektorovi VǇsoké školǇ ekoŶoŵiĐké v Praze podle §ϳϮ odst. ϭϭ., zák. č. ϭ11/1998 Sb., 

Ŷávrh Ŷa jŵeŶováŶí Ing. Oty Potluky, Ph.D. docentem pro obor PodŶiková ekoŶoŵika a ŵaŶageŵent. 

 



 

 

Ad 3. )ahájeŶí haďilitačŶího řízeŶí IŶg. VáĐlava Stříteského, Ph.D. ;prof. IŶg. IvaŶ Nový, CSĐ.Ϳ 
 

Na základě žádosti haďilitaŶta ďǇlo zahájeŶo haďilitačŶí řízeŶí dŶe 20. 09. 2015 v oďoru PodŶiková 
ekonomika a management. Dne 14. 10. 2015 ďǇla Ŷa VědeĐké radě FakultǇ podŶikohospodářské 
VǇsoké školǇ ekoŶoŵiĐké v Praze ;dále VRͿ v souladu se zákoŶeŵ č. ϭϭϭ/ϭϵϵϴ Sď., o vǇsokýĐh školáĐh 
a o zŵěŶě a doplŶěŶí dalšíĐh zákoŶů, ve sŵǇslu § ϳϮ odst. ϱ, zvoleŶa koŵise v ŶásledujíĐíŵ složeŶí:  
 

IŶg. VáĐlav Stříteský, Ph.D. 
odďorŶý asisteŶt, Katedra marketingu, Fakulta podŶikohospodářská, VǇsoká škola ekoŶoŵiĐká v Praze 

 

HaďilitačŶí práĐe:  DifereŶĐe ve spotřeďŶíŵ ĐhováŶí ŵužů a žeŶ 

                                                         VýzŶaŵ kritéria pohlaví v segŵeŶtaĐi spotřeďŶíĐh trhů 

 
Předseda :   prof. IŶg. HaŶa MaĐhková, CSĐ. 

VǇsoká škola ekoŶoŵiĐká v Praze, rektorka 

hana.machkova@vse.cz 

ČleŶové:   prof. Ing. Gustav Tomek, DrSc. 

České vǇsoké učeŶí teĐhŶiĐké, Katedra ekoŶoŵikǇ, ŵaŶažerství a 

huŵaŶitŶíĐh věd 

tomek@fel.cvut.cz 

doĐ. IŶg. Marie Přiďová, CSĐ. 
MarketiŶgová koŶzultaŶtka 

ŵ.přiďova@sezŶaŵ.Đz 

doĐ. IŶg. JaŶa Přikrylová, Ph.D. 
ŠKODA AUTO VǇsoká škola 

prikrylova@is.savs.cz 

doĐ. IŶg. Miroslav Karlíček, Ph.D. 
VǇsoká škola ekoŶoŵiĐká v Praze, vedouĐí KatedrǇ ŵarketiŶgu 

miroslav.karlicek@vse.cz 

 

NavržeŶá téŵata haďilitačŶí předŶášky 

1. VýzŶaŵ kritéria pohlaví v segŵeŶtaĐi spotřeďŶíĐh trhů   
2. Český spotřeďitel v iŶterŶetovéŵ prostředí: aktuálŶí výzvǇ Ŷa ŵalooďĐhodŶíŵ trhu  
3. Rozvoj multikaŶálového ŵarketiŶgu a prodeje Ŷa českéŵ trhu  

 

)ávěr: 
VR jedŶoŵǇslŶě sĐhválila ŶavržeŶou koŵisi 



 

VR vybrala a sĐhválila jako téŵa haďilitačŶí předŶáškǇ: „Český spotřeďitel v iŶterŶetovéŵ prostředí: 
aktuálŶí výzvy Ŷa ŵalooďĐhodŶíŵ trhu“ 

 

 

 

Ad 4. „DigitálŶí ďudouĐŶost, ďig data a hlavŶí dopady“ ;IŶg. MilaŶ VašiŶa, IŶg. Petr KŶap, MBAͿ 

GeŶerálŶí ředitel společŶosti T-Moďile CzeĐh RepuďliĐ, a.s., IŶg. MilaŶ VašiŶa prezeŶtoval téŵa 
„DigitálŶí ďudouĐŶost, ďig data a hlavŶí dopadǇ“. DigitáláŶí virtualizaĐe je zde a ďude vǇtvářet velký 
tlak Ŷa Ŷové i stávajíĐí zaŵěstŶaŶĐe. V ráŵĐi diskuse ďǇlǇ řešeŶǇ Ŷapř. tǇto otázkǇ: Jaký tedǇ ďude 
dopad pro studeŶtǇ a Đo je čeká do ďudouĐŶa? Jaké ďudou požadavkǇ Ŷa dovedŶosti  
studeŶtů v Ϯϭ. století? 

DěkaŶ v závěru prezeŶtaĐe poděkoval oďěŵa referujíĐíŵ za zajíŵavé a iŶspirativŶí  
vǇstoupeŶí s aktuálŶíŵ téŵateŵ, ke kteréŵu se VR FPH v ďudouĐŶu ještě vrátí. 
 

Ad 5.  RůzŶé:  
 

A. Návrh Ŷa jŵeŶováŶí čleŶů koŵisí doktorskýĐh státŶíĐh zkoušek, čleŶů koŵisí pro oďhajoďy 
doktorskýĐh disertačŶíĐh praĐí a školitelů 

 

DoĐ. Lukeš, proděkaŶ pro vědu a doktorské studiuŵ předložil VR FPH Ŷávrh Ŷa jŵeŶováŶí doc. Ing. 

Miroslava Špačka, Ph.D., MBA  čleŶeŵ komise doktorskýĐh státŶíĐh zkoušek, čleŶem komise pro 

oďhajoďǇ doktorskýĐh disertačŶíĐh praĐí a školitelem pro oďor PodŶiková ekoŶoŵika a ŵaŶageŵeŶt. 
 

B. Akreditace EQUIS – iŶforŵaĐe o průďěhu ;prof. IŶg. JiŶdřiĐh Soukup, CSĐ.Ϳ 
Prof. Soukup prezeŶtoval dosavadŶí postup a terŵíŶǇ k akreditaci EQUIS a vyslovil prosbu na užší 
spolupráĐi s korporátŶí sférou Ŷa kterou je kladeŶ velký důraz v ráŵĐi Đelkového hodŶoĐeŶí fakulty 

akreditačŶí koŵisí. 
C. ZŵěŶa Ŷázvu ŵagisterského oďoru PEM ;prof. IŶg. IvaŶ Nový, CSĐ.Ϳ 

Prof. Nový uvedl a zdůvodŶil zŵěŶu Ŷázvu hlavŶího ŵagisterského studijŶího oďoru z PodŶikové 
ekonomiky a management na obor Management  

D. Soutěž o Ŷejlepší puďlikaĐi Fakulty podŶikohospodářské 

Na VR FPH bǇli zvoleŶi dva eǆterŶí čleŶové, kteří ďěheŵ listopadu vǇhodŶotí soutěž o Ŷejlepší 
puďlikaĐi FakultǇ podŶikohospodářské: IŶg. Jiří RusŶok, Mgr. Karel Ksandr  

E. VýŵěŶa předŵětů ve studijŶíĐh pláŶeĐh doktorského studia v souvislosti s rozdílŶýŵ 
zaŵěřeŶíŵ Ŷově vzŶiklé katedry strategie. Viz příloha ϭ 



 

V souvislosti s reorgaŶizaĐí fakultǇ platŶé k ϭ. ϭ. ϮϬϭϱ o úpravu studijŶíĐh pláŶů doktorského studia 
oďorů „PodŶiková ekoŶoŵika a ŵaŶageŵeŶt“ a „EkoŶoŵie“ předkládáŵe Ŷávrh Ŷa úpravu v 
doktorskéŵ studijŶíŵ prograŵu EkoŶoŵiĐké teorie a EkoŶoŵika a management. 

PožadovaŶá zŵěŶa reflektuje rozdílŶé zaŵěřeŶí katedrǇ strategie, která vzŶikla v souvislosti s výše 
zŵiňovaŶou reorgaŶizaĐí jako ŶástupĐe původŶí katedrǇ podŶikové ekoŶoŵikǇ. 
PožadovaŶé úpravǇ studijŶíĐh pláŶů doktorského studia jsou ŶásledujíĐí: 

1. Oďor „PodŶikové ekoŶoŵika a ŵaŶageŵeŶt“: oďorově poviŶŶý předŵětǇ PE_ϵϮϱ 
PodŶiková ekoŶoŵika Ŷahradit Ŷovýŵ předŵěteŵ SG_ϵϬϬ Strategie ;v aŶgliĐkéŵ i českéŵ 
jazǇĐeͿ. )rušeŶí fakultŶě volitelŶého předŵětu PE_ϵϯϰ ;PodŶikové fiŶaŶĐe, vǇučovaŶý doĐ. 
Hnilicou) 

2. Oďor „EkoŶoŵie“: FakultŶě volitelŶé předŵět PE_ϵϯϰ PodŶikové fiŶaŶĐe Ŷahradit 
Ŷovýŵ předŵěteŵ SG_ϵϬϬ  Strategie ;v aŶgliĐkéŵ i českéŵ jazǇĐeͿ. 

Předŵět SG_ϵϬϬ Strategie resp. jeho aŶgliĐká ŵutaĐe ďǇ plŶě Ŷahradil předŵětǇ PE_ϵϮϱ PodŶiková 
ekoŶoŵika a PE_ϵϯϰ PodŶikové fiŶaŶĐe, které ďǇ se již ve studijŶíĐh pláŶeĐh vůďeĐ ŶeoďjevovalǇ. 
)ŵěŶa se týká všeĐh foreŵ studia ;prezeŶčŶí, koŵďiŶovaŶé, v českéŵ jazǇĐe a aŶgliĐkéŵ jazǇĐeͿ. 
Úprava ďǇla sĐhváleŶa oďorovýŵi radaŵi doktorského studia ;forŵou per rollaŵͿ. 

 

)ávěr: 
VR FPH jedŶoŵǇslŶě Ŷávrhy sĐhválila 

 

Ad 9.  )ávěr zasedáŶí 
DěkaŶ fakultǇ poděkoval všeŵ přítoŵŶýŵ za účast Ŷa zasedáŶí vědeĐké radǇ a zároveň jiŵ ozŶáŵil, že 
další zasedáŶí VR FPH v Ŷovéŵ akadeŵiĐkém roce se bude konat dne 17. 2. 2016.   

 

Zapsala:  Ing. Blanka Richtrová 
Schválil: prof. Ing. Ivan Nový, CSc. 



 

Příloha ϭͿ SG_900 Strategie 

 

 

 

Název předŵětu česky Strategie 

Název předŵětu anglicky Strategy 

Garant doĐ. IŶg. Jiří HŶiliĐa, Ph.D. 

GaraŶtujíĐí praĐoviště Katedra strategie 

VýĐhozí předŵětǇ ;poviŶŶost, zákazͿ žádŶé 

Forŵa výukǇ ;prezeŶčŶí, distaŶčŶí*Ϳ prezeŶčŶí 

DotaĐe hodiŶ ;př./Đv.Ϳ 0/4 

VǇučováŶ v jazǇĐe český 

AdŵiŶistrativa předŵětu IvaŶa Vostřelová 

ECTS kredity nejsou stanoveny (cca 6 ECTS) 

*Je-li předŵět zařazeŶ i do distaŶčŶí forŵy výuky, ŵusí ďýt předložeŶy k akreditaĐi i distaŶčŶí opory 
;poŵůĐkyͿ 

 

Zaměření předmětu (česky): 
Kurz se zaŵěřuje Ŷa rozvoj strategiĐkého ŵǇšleŶí studeŶtů prostředŶiĐtvíŵ studia klíčovýĐh původŶíĐh 
teǆtů, které vǇŵezují doŵéŶu strategie jako výzŶaŵŶou oďlast zkouŵáŶí ĐhováŶí orgaŶizaĐí v tržŶíŵ 
prostředí. TeǆtǇ jsou vǇďíráŶǇ podle proĐesŶího, oďsahového a koŶteǆtuálŶího rozŵěru strategie a to 

vždǇ v souvislosti s řešeŶíŵ určitého strategiĐkého proďléŵu. 

 

Zaměření předmětu (anglicky): 

The course focuses on developing strategic thinking of students through the study of key seminal 

papers that outline the strategy domain as an important research area of the organizational behaviour 

SG_900 Strategie 



 

in the marketplace. Selected papers follow the process, content and contextual dimension of strategy, 

always in relation to tackling a certain strategic problem. 

 

Výsledky učení (česky):  
Po úspěšŶéŵ aďsolvováŶí kurzu ďudou studeŶti: 

 vymezit jedŶotlivé proďléŵové rozŵěrǇ strategiĐkého uvažováŶí; 
 vǇsvětlit, jak se forŵuje strategie v orgaŶizaĐi a jak ďǇ ďýt forŵováŶa ŵěla; 
 porovŶat jedŶotlivé strategiĐké ŵožŶosti sŵěřováŶí orgaŶizaĐe; 
 vyhodnotit vliv konteǆtu Ŷa strategiĐké rozhodováŶí. 

  

Výsledky učení (anglicky):  

Upon successful completion of this course, students will be able to: 

 identify the various problem dimensions of strategic thinking; 

 explain how the strategy of the organization is formed and how it should be formed; 

 compare various strategic options for directing an organization; 

 evaluate the impact of context on strategic decision-making. 

 

Obsah předmětu (anglicky): 
 

1. Strategizing 

a. logic and intuition;  

b. analytic and holistic reasoning 

2. Missioning and visioning 

a. profitabilitiy and responsibility; 

b. shareholder and stakeholder value 

3. Business level strategy 

a. opportunities generated by markets and resources 

b. outside-in and inside-out view of an organization 

4. Corporate level strategy 

a. responsiveness and synergy 

b. portfolio and integrated organization 

5. Network level strategy 

a. competition and cooperation 

b. discrete and embedded organization 

6. Strategy formation 

a. deliberateness and emergence 

b. strategic planning and strategic incrementalism 

7. Strategic change 

a. evolution and revolution 



 

b. dcontinuous and discontinuous renewal 

8. Strategic innovation 

a. exploatation and exploration 

b. strategic improvement and radical rejuvenation 

9. Industry context 

a. compliance and choice 

b. industry dynamics and industry leadership 

10. Organizational context 

a. control and chaos 

b. organizational leadership and organizational dynamics 

11. International context 

a. Globalization and localization 

b. Global convergence and International diversity 

 

Obsah předmětu (česky): 
 

1. StrategiĐké ŵǇšleŶí 
a. logika a intuice;  

b. aŶalǇtiĐké a holistiĐké uvažováŶí 
2. Tvorba mise a vize 

a. ziskovost a odpovědŶost; 
b. tvorďa hodŶotǇ pro vlastŶíkǇ a pro další zájŵové straŶǇ 

3. KoŶkureŶčŶí strategie 

a. tržŶí příležitosti a příležitosti geŶerovaŶé silŶýŵi stráŶkaŵi orgaŶizaĐe 

b. pohled Ŷa orgaŶizaĐi „zveŶku dovŶitř“ a „zevŶitř veŶ“ 

4. KorporátŶí strategie 

a. Ŷezávislost podŶikatelskýĐh jedŶotek a sǇŶergie Đelku 

b. portfoliová a iŶtegrovaŶá orgaŶizaĐe  
5. KooperativŶí strategie 

a. konkurence a kooperace 

b. atoŵistiĐké a iŶtegrovaŶé pojetí orgaŶizaĐe 

6. ForŵováŶí strategie 

a. záŵěr a eŵergeŶĐe 

b. strategiĐké pláŶováŶí a fleǆiďilita 

7. StrategiĐká zŵěŶa 

a. evoluce a revoluce 

b. koŶtiŶuálŶí a radikálŶí zŵěŶǇ 

8. StrategiĐká iŶovaĐe 

a. exploatace a explorace 

b. strategiĐké zdokoŶaleŶí a strategiĐká oďŶova 

9. Odvětvový koŶteǆt 
a. dodržováŶí pravidel a tvorďa pravidel 



 

b. dǇŶaŵika odvětví a odvětvový leadership 

10. OrgaŶizačŶí koŶteǆt 
a. řízeŶí a Đhaos 

b. leadership a dǇŶaŵika orgaŶizaĐí 
11. MeziŶárodŶí koŶteǆt 

a. globalizace a lokalizace 

b. gloďálŶí koŶvergeŶĐe a iŶterŶaĐioŶálŶí diverzita 

 

Doporučený typ (bakalářský, navazující magisterský) a ročník studia: doktorský 
 

Způsob studia, metody výuky a studijní zátěž (počet hodin) 
 

 prezeŶčŶí distaŶčŶí 

Účast Ŷa předŶáškáĐh   

Příprava Ŷa předŶáškǇ   

Účast Ŷa ĐvičeŶíĐh/seŵiŶáříĐh/tutoriáleĐh 56  

Příprava Ŷa ĐvičeŶí/seŵiŶáře/tutoriálǇ 40  

Příprava seŵestrálŶí práĐe   

Příprava prezeŶtaĐe 30  

Příprava Ŷa průďěžŶý test ;testǇͿ   

Příprava Ŷa závěrečŶý test   

Příprava Ŷa závěrečŶou ústŶí zkoušku 30  

JiŶý požadavek: 

   V češtiŶě: 

   V aŶgličtiŶě: 

  

Celková praĐovŶí zátěž ;počet ECTS  * ϮϲͿ 156  



 

 

Způsoby a kritéria hodnocení 
 

 prezeŶčŶí distaŶčŶí 

Aktivita Ŷa předŶáškáĐh/ĐvičeŶíĐh/seŵiŶáříĐh   

VǇpraĐováŶí seŵestrálŶí práĐe 30  

Prezentace 30  

AďsolvováŶí průďěžŶého testu ;testůͿ   

AďsolvováŶí závěrečŶého testu   

AďsolvováŶí závěrečŶé ústŶí zkouškǇ 40  

JiŶý požadavek:  

   V češtiŶě: 

   V aŶgličtiŶě: 

  

Celkem – maximum ;ϭϬϬ % Ŷeďo ϭϬϬ ďodůͿ 100  

 

Zvláštní podmínky a podrobnosti: 
V češtiŶě: 

V aŶgličtiŶě: 

 

Literatura předmětu 

Druh ISBN Název kŶihy Autoři Rok  

Z 978-1408082676 Strategy: An International 

Perspective (5th Edition) 

Bob de Wit - Ron Meyer 2014 

D  Strategy safari : a guided tour 

through the wilds of strategic 

management 

Henry Mintzberg - Bruce W. 

Ahlstrand - Joseph Lampel 

2005 

D 978-0273716280 The Strategy Process: Concepts, 

Context, Cases (5th Edition) 

Henry Mintzberg, Joseph B. 

Lampel, James Brian Quinn , 

2014 



 

Sumantra Ghoshal 

 

Skupina (lokalizace) – vždy jen bakalářské nebo jen navazující magisterské 
studium 

Typ studia (BS, NMS)  Oďor, popř. vedlejší 
specializace 

Skupina 

doktorský PodŶiková ekoŶoŵika a 
Management 

Oďorově poviŶŶě volitelŶý  

doktorský Ekonomie FakultŶě volitelŶý 

 



 

 

 

 

Název předŵětu česky Strategie 

Název předŵětu anglicky Strategy 

Garant doĐ. IŶg. Jiří HŶiliĐa, Ph.D. 

GaraŶtujíĐí praĐoviště Katedra strategie 

VýĐhozí předŵětǇ (povinnost, zákazͿ žádŶé 

Forŵa výukǇ ;prezeŶčŶí, distaŶčŶí*Ϳ prezeŶčŶí 

DotaĐe hodiŶ ;př./Đv.Ϳ 0/4 

VǇučováŶ v jazǇĐe aŶgliĐký 

AdŵiŶistrativa předŵětu IvaŶa Vostřelová 

ECTS kredity nejsou stanoveny (cca 6 ECTS) 

*Je-li předŵět zařazeŶ i do distaŶčŶí forŵy výuky, ŵusí ďýt předložeŶy k akreditaĐi i distaŶčŶí opory 
;poŵůĐkyͿ 

 

Zaměření předmětu (česky): 
Kurz se zaŵěřuje Ŷa rozvoj strategiĐkého ŵǇšleŶí studeŶtů prostředŶiĐtvíŵ studia klíčovýĐh původŶíĐh 
teǆtů, které vǇŵezují doŵéŶu strategie jako výzŶaŵŶou oďlast zkouŵáŶí ĐhováŶí orgaŶizaĐí v tržŶíŵ 
prostředí. TeǆtǇ jsou vǇďíráŶǇ podle proĐesŶího, oďsahového a koŶteǆtuálŶího rozŵěru strategie a to 
vždǇ v souvislosti s řešeŶíŵ určitého strategiĐkého proďléŵu. 

 

Zaměření předmětu (anglicky): 

The course focuses on developing strategic thinking of students through the study of key seminal 

papers that outline the strategy domain as an important research area of the organizational behaviour 

in the marketplace. Selected papers follow the process, content and contextual dimension of strategy, 

always in relation to tackling a certain strategic problem. 

SG_900 Strategie 



 

 

Výsledky učení (česky):  
Po úspěšŶéŵ aďsolvováŶí kurzu ďudou studeŶti: 

 vymezit jedŶotlivé proďléŵové rozŵěrǇ strategiĐkého uvažováŶí; 
 vǇsvětlit, jak se forŵuje strategie v organizaci a jak ďǇ ďýt forŵováŶa ŵěla; 
 porovŶat jedŶotlivé strategiĐké ŵožŶosti sŵěřováŶí orgaŶizaĐe; 
 vǇhodŶotit vliv koŶteǆtu Ŷa strategiĐké rozhodováŶí. 

  

Výsledky učení (anglicky):  

Upon successful completion of this course, students will be able to: 

 identify the various problem dimensions of strategic thinking; 

 explain how the strategy of the organization is formed and how it should be formed; 

 compare various strategic options for directing an organization; 

 evaluate the impact of context on strategic decision-making. 

 

Obsah předmětu (anglicky): 
 

12. Strategizing 

a. logic and intuition;  

b. analytic and holistic reasoning 

13. Missioning and visioning 

a. profitabilitiy and responsibility; 

b. shareholder and stakeholder value 

14. Business level strategy 

a. opportunities generated by markets and resources 

b. outside-in and inside-out view of an organization 

15. Corporate level strategy 

a. responsiveness and synergy 

b. portfolio and integrated organization 

16. Network level strategy 

a. competition and cooperation 

b. discrete and embedded organization 

17. Strategy formation 

a. deliberateness and emergence 

b. strategic planning and strategic incrementalism 

18. Strategic change 

a. evolution and revolution 

b. dcontinuous and discontinuous renewal 

19. Strategic innovation 

a. exploatation and exploration 



 

b. strategic improvement and radical rejuvenation 

20. Industry context 

a. compliance and choice 

b. industry dynamics and industry leadership 

21. Organizational context 

a. control and chaos 

b. organizational leadership and organizational dynamics 

22. International context 

a. Globalization and localization 

b. Global convergence and International diversity 

 

Obsah předmětu (česky): 
 

12. StrategiĐké ŵǇšleŶí 
c. logika a intuice;  

d. aŶalǇtiĐké a holistiĐké uvažováŶí 
13. Tvorba mise a vize 

c. ziskovost a odpovědŶost; 
d. tvorďa hodŶotǇ pro vlastŶíkǇ a pro další zájŵové straŶǇ 

14. KoŶkureŶčŶí strategie 

c. tržŶí příležitosti a příležitosti geŶerovaŶé silŶýŵi stráŶkaŵi orgaŶizaĐe 

d. pohled Ŷa orgaŶizaĐi „zveŶku dovŶitř“ a „zevŶitř veŶ“ 

15. KorporátŶí strategie 

c. Ŷezávislost podŶikatelskýĐh jedŶotek a sǇŶergie Đelku 

d. portfoliová a iŶtegrovaŶá orgaŶizaĐe  
16. KooperativŶí strategie 

c. konkurence a kooperace 

d. atoŵistiĐké a iŶtegrovaŶé pojetí orgaŶizaĐe 

17. ForŵováŶí strategie 

c. záŵěr a eŵergeŶĐe 

d. strategiĐké pláŶováŶí a fleǆiďilita 

18. StrategiĐká zŵěŶa 

c. evoluce a revoluce 

d. koŶtiŶuálŶí a radikálŶí zŵěŶǇ 

19. StrategiĐká iŶovaĐe 

c. exploatace a explorace 

d. strategiĐké zdokoŶaleŶí a strategiĐká oďŶova 

20. Odvětvový koŶteǆt 
c. dodržováŶí pravidel a tvorďa pravidel 
d. dǇŶaŵika odvětví a odvětvový leadership 

21. OrgaŶizačŶí koŶteǆt 
c. řízeŶí a Đhaos 



 

d. leadership a dǇŶaŵika orgaŶizaĐí 
22. MeziŶárodŶí koŶteǆt 

c. globalizace a lokalizace 

d. gloďálŶí koŶvergeŶĐe a iŶterŶaĐioŶálŶí diverzita 

 

Doporučený typ (bakalářský, navazující magisterský) a ročník studia: doktorský 
 

Způsob studia, metody výuky a studijní zátěž (počet hodin) 
 

 prezeŶčŶí distaŶčŶí 

Účast Ŷa předŶáškáĐh   

Příprava Ŷa předŶáškǇ   

Účast Ŷa ĐvičeŶíĐh/seŵiŶáříĐh/tutoriáleĐh 56  

Příprava Ŷa ĐvičeŶí/seŵiŶáře/tutoriálǇ 40  

Příprava seŵestrálŶí práĐe   

Příprava prezeŶtaĐe 30  

Příprava Ŷa průďěžŶý test ;testǇͿ   

Příprava Ŷa závěrečŶý test   

Příprava Ŷa závěrečŶou ústŶí zkoušku 30  

JiŶý požadavek: 

   V češtiŶě: 

   V aŶgličtiŶě: 

  

Celková praĐovŶí zátěž ;počet ECTS  * ϮϲͿ 156  

 

Způsoby a kritéria hodnocení 
 



 

 prezeŶčŶí distaŶčŶí 

Aktivita Ŷa předŶáškáĐh/ĐvičeŶíĐh/seŵiŶáříĐh   

VǇpraĐováŶí seŵestrálŶí práĐe 30  

Prezentace 30  

AďsolvováŶí průďěžŶého testu ;testůͿ   

AďsolvováŶí závěrečŶého testu   

AďsolvováŶí závěrečŶé ústŶí zkouškǇ 40  

JiŶý požadavek:  

   V češtiŶě: 

   V aŶgličtiŶě: 

  

Celkem – maximum ;ϭϬϬ % Ŷeďo ϭϬϬ ďodůͿ 100  

 

Zvláštní podmínky a podrobnosti: 
V češtiŶě: 

V aŶgličtiŶě: 

 

Literatura předmětu 

Druh ISBN Název kŶihy Autoři Rok  

Z 978-1408082676 Strategy: An International 

Perspective (5th Edition) 

Bob de Wit - Ron Meyer 2014 

D  Strategy safari : a guided tour 

through the wilds of strategic 

management 

Henry Mintzberg - Bruce W. 

Ahlstrand - Joseph Lampel 

2005 

D 978-0273716280 The Strategy Process: Concepts, 

Context, Cases (5th Edition) 

Henry Mintzberg, Joseph B. 

Lampel, James Brian Quinn , 

Sumantra Ghoshal 

2014 
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Typ studia (BS, NMS)  Oďor, popř. vedlejší 
specializace 

Skupina 

doktorský PodŶiková ekoŶoŵika a 
Management 

Oďorově poviŶŶě volitelŶý  

doktorský Ekonomie FakultŶě volitelŶý 

 

 


